

昨天,山东四胞胎父亲再次给湖州民警陈飞打电话—— “老二老三都报了 中国刑警学院”

记者 陆晓芬

“四胞胎高考出分父亲给警察打电话报喜”近期冲上全国热搜。热搜背后是一段相隔千里的警民情缘。

据悉,父亲陈进学来自山东省菏泽市,家里的龙凤四胞胎今年高考成绩不错,均圆大学梦,其中三个哥哥的成绩远超山东省特殊类型招生控制线,妹妹的成绩也超了预期。查分当天,陈进学第一时间拨通湖州市公安局南太湖新区分局杨家埠派出所社区民警陈飞的电话,和他分享好消息。

昨天,陈进学再一次和陈飞通电话:“陈警官,老二老三都报了 中国刑警学院,以你为榜样,希望他们能成为一名人民警察。”而电话这头的陈飞听到消息很激动,两人约定等孩子正式录取后,一定要好好相聚。

这段毫无血缘且千里之远的情分源自哪里?陈进学说,去年作为大货车司机的他,从上海拉货到湖州,防疫政策规定需要“7+7”隔离,“起初有些抵触,家里还有8口人要养活,哪里敢停下来休息。

陈警官开导了我,照顾很细心,很感动。”

陈飞是陈进学入住隔离酒店的值守人员,发现陈进学的情绪波动后,立即跟他“接了对子”,耐心听他讲述,帮助分析现状,引导乐观心态。得知陈进学是山东人后,陈飞又专门让食堂给他准备馒头和汤,还掏腰包给他购置生活用品和其他物资。“当看到馒头和汤,心头就热了。”陈进学说,在隔离酒店,陈飞常电话沟通,聊聊家里情况和孩子学习等,疏解当时焦虑不

安的情绪。在隔离的14天里,陈进学与陈飞结下深厚友谊。

为了养育孩子,陈进学整年在外打拼,妻子则在家照顾孩子。“长期奔波在外,碰到过很多人,也遇到很多事,陈警官是个好警察。”虽然湖州的这段经历过去已经一年多,但陈进学一直没有忘记。四胞胎在家听陈进学讲述湖州民警的暖心、敬业,深受感触,老二陈友林和老三陈友泉记在心里,这次高考后,他们决定填报中国刑事警察学院。

2023年铁路暑运从今天起至8月31日止。6月29日,旅客在铁路湖州站候车大厅候车。当天,铁路湖州站发送旅客约1.5万人次,同比增长15%,暑期出行高峰开始显现。

记者 伊凡 摄



暑运序曲

记者 孙琳

“这是电动升降机,我们昨天下午就用它救了两位上山采摘乌饭叶的阿姨。”近日,南太湖新区消防救援大队邀请了市第一人民医院的11名护士做客消防大队。护士与消防员同为救人于危困的“逆行者”,因而借此机会,双方进行了一场双向的交流致敬。

为了让护士们更加了解自己的日常工作状态,消防员们向护士们讲解并演示了灭火消防车、举高消防车、专勤消防车、战勤保障消防车等不同种类的消防车及其应用场景,模拟操作了各类随车器材。为护士们讲解了火灾隐患排查及火灾自救逃生等知识。

护士们也拿出了自己的看家本领。护士杨艳换好了护士服,跪坐在人型模具前,为消防员们演示了一场专业的CPR心肺复苏术。她示范着具体的操作步骤,解释了每个步骤的要点和容易出现的误区,为了便于消防员们理解,护士们手把手为他们进行专业指导。

“在处理事故中,通常除了119,120也会同时进行救援。”消防员李聪亚告诉记者,消防员解救被困人员后,病人的后续救助、生命体征判定等都要依靠医护人员。如果说119是先遣队,那么120就是大后方的保障军。正是所有“逆行者”的相互配合,通力协作,才能在第一时间救人于危难。

红色基因融入青春血脉

湖州学院探索党建引领育人强校新路径

记者 汤若静

本报讯 一阵阵欢声笑语日前从吴兴区环渚街道香樟湾社区传出,湖州学院青年宣讲团有说有唱,有歌有舞,将党的理论转化为相声、歌曲等文艺节目。

这是湖州学院推动党建工作走深走实的一个缩影。近年来,湖州学院实施“抓院促系 整校建强”工程,每年上半年组织专项调研,下半年开展党建巡查,力求通过3年打基础实现基层组织工作规范提升。坚持对标争先、示范引领,扎实推进党建示范创建和质量创优工作、

“双带头人”教师党支部书记工作室创建,着力形成党建引领事业发展的良好氛围。

如今,在湖州学院,处处都是红色文化育人的资源“富矿”,党建引领的育人强校之道深入人心。在实践中,充分发挥基层党支部作为最小细胞的活力,充分利用专业优势,引导学生党员向下扎根、向上攀登、实干争先、服务发展,做“有理想、肯吃苦、能奋斗”的时代新人。

如何让建党精神涤荡年轻心灵,将红色基因融入青春血脉?湖州学院依托重要时间节点,组织举办党建成果展,展示学校转设以来基层党建工

作主要做法以及工作成效。

开展“白鹭齐飞·夏耕树人”产教城融合育才实践活动,带头联系全市100余家企业,共计提供1000余个岗位,动员800余名师生参加实践活动……在湖州学院,将党建融入人才培养、学科发展、专业培养,一系列好经验好做法脱颖而出。“作为地方高校,我们应当积极动员广大师生党员躬身入局,挺膺负责,为加快打造‘六个新湖州’、高水平建设生态文明典范城市注入新动能,在全市范围进一步展示学院的新担当、新形象、新作为。”该校党委书记金波说。

“在湖州看见美丽中国”城市(苏州)专题对接会举行

记者 张翔

本报讯 昨天下午,“在湖州看见美丽中国”城市(苏州)专题对接会在江苏省苏州市举行。湖州市市场监管局、市科技局、市商务局、南太湖新区、湖州驻上海联络处、市科协、市产业集团有关负责人与湖州、苏州生物医药企业负责人齐聚一堂,共谋发展新机遇。

本次活动由湖州市委、市政府主办,以“投在湖城‘药’未来”为主题,旨在聚焦生物医药产业链,持续深化与苏州的合作交流,导流相关的人才、技术、资本、项目等高端要素资源,全面提升“在湖州看见美丽中国”城市品牌影响力。

在交流对接环节,我市有关部门负责人分别围绕湖州的城市形象、营商环境、生物医药产业发展、湖州产业基金等作了详细介绍。参会企业、科研院所、产业投资人代表了“共话产业”的主题分享交流。苏州企业负责人等纷纷表示,通过此次对接会,深入了解了湖州丰富的资源禀赋、优质的营商环境、良好的招商政策,希望与湖州建立联系、加强合作,努力实现共赢发展。

生物医药产业是湖州的特色新兴产业,近年来,我市重点发力生物医药产业关键环节和化妆品、医疗器械、药用辅料等领域。截至2022年,全市共集聚生物医药规模以上工业企业203家,实现主营业务收入393.6亿元。

吴兴有奖征集新青年创新创业工场命名和形象标识

记者 李则名

本报讯 吴兴区近日面向全社会启动开展新青年创新创业工场命名和形象标识(名字+Logo)有奖征集活动。

新青年创新创业工场位于吴兴区高新区,总用地面积70亩。新青年创新创业工场以“工学融通、科教融汇、产教融合”为核心,旨在打造示范性人才培养“共同体”。本次征集时间从即日起至7月15日,其中一等奖1名:奖励10000元;

二等奖2名:各奖励3000元;三等奖3名:各奖励1000元。

设计方案征集结束后,由区委组织部(区委人才办)、区人社保局、区人才产业集团组织评选并公布结果。国内外文化创意、广告传媒、艺术设计、创意领域的设计师及设计爱好者,国内外高校师生,及关心和支持吴兴新青年城市建设、人才工作的个人、团队、单位均可参加。咨询电话:0572-2289372。

助推“2+8”平台能级提升和八大新兴产业链培育

▲▲(紧接第1版)

下一步,要继续围绕整合机制落实、平台能级提升、主导产业培育、发展质效提升、对外开放合作、园区高效治理等6个方面的问题持续发力,推进各项工作迈上新台阶。

孙贤龙指出,要提高站位,凝聚共识,切实把思想和行动统一到这一重大决策部署上来,增强推进工作的强大合力。要聚力“2+8平台”和八大新兴产业链这一主赛道主战场,深入贯彻新发展理念,牢牢把握推动高质量发展、构建现代产业体系和全力拼经济的要求,特别是要用好“腾笼换鸟、凤凰涅槃”高明之举,摆脱传统产业高能耗、低产出的路径依赖,用准用好向上争取的政策,将招商引资全生命周期管理与“双六率”考核有机结合起来,切实提升发展质效。要持续推

进营商环境优化提升,以营商环境的确定性应对经济发展形势的不确定性。

孙贤龙强调,全市各级人大要站在贯彻落实市委重大决策部署的高度,支持政府持续推进“2+8”平台能级提升和八大新兴产业链培育工作。要把思想和行动统一到市委对经济形势的判断和当前经济工作的各项决策部署上来,步调一致拼经济、促发展;要将市委“三个增强定力”和“六个全力拼”的要求作为人大工作的理念、标准和依据,落实到人大监督工作全过程,体现在每一项审议意见和每一次跟踪监督的实际成效之中,按照“535”行动方案,强化调查研究、依法有效监督、精准建言献策;要以开展代表助力三个“一号工程”主题活动为契机,广泛发动各级代表对平台发展建言献策,汇聚更多民意,凝聚更多智慧。

德清县星福家园小区——

常闭式防火门为何总常开

记者 党勤

本报讯 星福家园小区交付于2018年,虽然地处德清县舞阳街道,但却是武康街道中心城区城西片旧城改造的拆迁安置小区,目前共有16幢高层住宅,700多户业主。记者近日在小区随机对几处单元楼进行了走访,发现多数的疏散楼梯间内都存在安全隐患。例如楼梯出口处堆放杂物等。

另外,记者还在部分高层看到,疏散楼梯入口处都设置了常闭式防火门,门上都张贴有“常闭式防火门保持关闭状态”的标语,但现场“常闭”却成了“敞开”。县消防救援大队参谋章谦说:“高层一旦起火,如果出现伤亡,大多数是被烟熏而窒息死亡。防火门关拢,能防止烟进入楼梯间,延缓火灾蔓延,增加救援和疏散逃生的时间。”

据介绍,高层建筑在建造时有严格的消防安全要求和防火设计,常闭式防火门就是极为重要的一块,它由门扇、闭门器和防烟条等部件组成,缺一不可。

记者发现,该小区内7幢设置常闭式防火门的单元楼,“开启的防火门”比比皆是,有些甚至出现了损坏。小区物业负责人沈水芳告诉

记者:“可能巡查过后马上就有业主打开了,不可能劝导一次就能产生效果。”武康街道社区共同体服务办公室副主任严卫峰认为:“物业专业技能没那么强,防火门是消防设施的一部分,我们并不是很专业。”武康街道党工委委员、人武部部长施敏良则坦言,对于今天发现的动态问题,确实存在管理上的疏漏。

《5年了,还是隐患路》后续——

问题点位已应急处置

记者 党勤

本报讯 《看见》栏目日前报道了吴兴区康溪镇长茅线公路存在安全隐患的问题。电视节目播出当晚,该区召集了相关负责人集中收

看,研究整改方案,明确工作措施。

近日,记者再次来到长茅线公路,看到现场的工作人员已经对道路进行封闭,并设置了硬隔离和道路封闭指示牌。同时,工作人员对路基上的坑洼处进行了修补,并对存在安全

隐患的点位进行了应急处置。

根据计划,当地将于今年7月20日完成长茅线工程建设招标,并组织施工单位在8月初进场施工,确保在2024年2月底竣工通车。

新时代“枫桥经验”与优化营商环境创新大会在湖召开

▲▲(紧接第1版)

充分发挥新时代“枫桥经验”“浦江经验”的治理优势,以一流营商环境助推高质量发展。我们将持续健全完善“e企安·365”工作体系,认真学习借鉴各地的好经验、好做法,全力服务中央保障大局,为全省、全国营商环境高质量发展作出新的更大贡献。

大会发起了长三角部分城市公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”优化营商环境八项机制联合倡议,通过优化营

环境重大事项协同推进、生态环境共同保护、重大项目异地帮扶、重要情报信息共享互通、涉企矛盾纠纷联动调处、涉企违法犯罪与追赃挽损协作、政务服务跨省通办异地互办、企业群防群治队伍共建,全力以赴抓共治、促善治。

会上,来自中央党校、清华大学、中国人民公安大学、华东政法大学等9名专家学者作了主旨演讲,并举行了创新对话和湖州市公安机关“十佳企业警长”颁奖仪式。市领导喻运鑫、张宏亮、施会龙参加会议。

放宽准入限制 延展惠民半径

▲▲(紧接第1版)

让老百姓感受到了实实在在的获得感、幸福感、安全感、认同感。

公租房准入标准逐年放

宽,越来越多新居民、环卫工人也被纳入保障范围,中心城区公租房保障户数近5年呈现逐年递增趋势。统计数据显示,目前中心城区已累计保障家庭1.44万户。

